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Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa
I Ježíš vyrůstá ve vztazích matky a vychovávajícího „otce“. Rodina
patří  do Božího záměru, má své nezaměnitelné místo. Modleme se
dnes za místo pro rodiny v naší společnosti, ale i za vlastní rodinu.
Dnes je možné si připomenout svůj manželský slib. 

VSTUPNÍ MODLITBA
Posiluj nás, Bože, ať v každodenním životě následujeme příklad Sva-
té rodiny a svůj pozemský domov naplňujeme společenstvím lásky,
abychom v nebeském domově dosáhli věčné odměny a radosti.

1. ČTENÍ – Sir 3,3-7.14-17a (řec. 2-6.12-14) 
Sirachovcova slova jsou rozvedením čtvrtého přikázání Desatera: Cti
svého otce i matku. Tato úcta má konkrétní podoby: poslušnost vůči
otci,  péče  o  něj  v  jeho  stáří.  Takové  projevy  lásky  jsou  znakem
postoje otevřenosti vůči Božímu milosrdenství, které může proudit na
druhého člověka a  zároveň obohatit  dárce  duchovním a  hmotným
požehnáním: odpuštěním hříchů, vyslyšením modlitby… 

ŽALM 128      Odp.: Blaze každému, kdo se bojí Hospodina, kdo 
kráčí po jeho cestách. 

Skutečné štěstí najdeme v poctivé práci a úctě k hodnotám. To přináší
požehnání, dobro a sílu rodiny. 

2. ČTENÍ – Kol 3,12-21
Boží odpuštění a dobrota proměňují srdce člověka a uschopňují jej
k odpuštění,  snášenlivosti  a  mírnosti  vůči  druhému.  Tyto  postoje
nemají prýštit  z falešných či  sobeckých pohnutek, nýbrž z upřímné
lásky. Jedině láska je tím svorníkem, který spojuje různé lidi v jedno
tělo (v. 14). Vše se má konat „ve jménu Pána Ježíše“, a proto také
vztahy v rodině mají ztělesnit Kristovy postoje služ-by a lásky: podří-
zenost (vzájemná – Ef 5,21!), poslušnost, citlivé jednání. 

EVANGELIUM – Mt 2,13-15.19-23
V  tomto  evangelním  vyprávění  je  důležité  si  všimnout,  jak  Josef
skutečně vystupuje jako otec rodiny: stále znovu přijímá k sobě dítě i
matku  a  pečuje  o  ně  tváří  v  tvář  novým životním okolnostem (v.

14.21.22). Tento horizontální rozměr však vyplývá z jeho vztahu vůči
Bohu:  přijímá  Boží  pokyny  skrze  anděla  (v.  13.19.22)  a  poslušně
podle toho jedná. V tom se podobá své manželce Marii. I on se tedy
projevuje  jako  pravý  učedník,  který  slyší  Boží  hlas  a  podle  toho
jedná. 

K ZAMYŠLENÍ
Ježíš  je  součástí  rodinného  života  se  všemi  zvyky,  které  rodiče
zachovávají. Bůh si uprostřed těchto běžných událostí nachází místo,
jak se dotknout srdce mladičkého Mesiáše, a současně znovu dává
najevo rodičům, že Ježíš půjde specifickou životní cestou. Ježíš říká
rodičům:  „Nevěděli  jste…?“  Je  to  logické,  že  bude  v  tom,  co  je
Otcovo, a přeci nečekané. Maria i Josef nepochopili, učí se rozumět
Božímu jednání. To vůbec nebrání tomu, aby pro nás byli příkladem. 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 29. 12. 2025 – 3. 1. 2026

PONDĚLÍ – 1 Jan 2,3-11; Žl 96; Lk 2,22-35
I  dnes  mnozí  tomuto  znamení  odporují.  Pokud  mě to  mrzí,  mám
podíl  s  Marií  na  její  bolesti.  V  tiché  chvíli  mě  to  může  naplnit
zvláštním soucítěním s celou církví. 

ÚTERÝ – 1 Jan 2,12-17; Žl 96; Lk 2,36-40
Setkání s Pánem. Vytrvalost této ženy ať je nám vzorem. Přišla ve
správný čas. Její život se naplnil! 

STŘEDA – 1 Jan 2,18-21; Žl 96; Jan 1,1-18
Boží  Slovo,  jeho záměr,  se  stává  tělem.  Zhmotnění  jeho dobroty,
jeho stopu,  mohu poznávat  v  druhých lidech.  Snažil  jsem se o to
v uplynulém roce? 

ČTVRTEK – Nm 6,22-27; Žl 67; Gal 4,4-7; Lk 2,16-21
Pro nový rok přeji všem požehnání. To, co chci od Hospodina, bych
však měl  umět dát  i  já:  dokážu obrátit  svou tvář k druhým a být
šiřitelem pokoje? 

PÁTEK – 1 Jan 2,22-28; Žl 98; Jan 1,19-28
Vyrovnávat cesty Pánu, upozorňovat na „někoho většího“, to ať je
mým předsevzetím pro všechny dny v roce! 

SOBOTA – 1 Jan 2,29 - 3,6; Žl 98; Jan 1,29-34
Jan dosvědčuje, co viděl: sestupující Duch v podobě holubice zůstává
na  Ježíšovi.  Přebývá  i  v  jeho  církvi.  Chci  tuto  přítomnost  víc
vnímat… 



Hlas církve
Promluva papeže Lva XIV. o svátku sv. Štěpána

Dnes slavíme „narození“ svatého Štěpána, jak říkávaly první generace
křesťanů, v přesvědčení, že člověk se nerodí jenom jednou. Mučednictví je
zrozením pro nebe: pohled víry totiž ani ve smrti nevidí už jenom temnotu.
Přicházíme na svět, aniž bychom o tom rozhodovali, potom však procházíme
mnoha zkušenostmi, v nichž jsme stále více vědomě vyzýváni, abychom
„vyšli na světlo“, abychom si volili světlo. Příběh ze Skutků apoštolských
svědčí  o  tom,  že  ti,  kdo viděli,  jak  Štěpán jde  vstříc  mučednictví,  byli
překvapeni světlem jeho tváře a jeho slov. Je psáno: „Všichni, kdo seděli
ve veleradě, upřeně se na něho podívali a viděli, že se jeho tvář podobá
tváři anděla“ (Sk 6, 15). Je to tvář těch, kdo nezůstávají lhostejní k ději-
nám, ale přistupují k nim s láskou. Všechno, co Štěpán dělá a říká, odráží
božskou lásku zjevenou v Ježíši – Světlo, které září v naší temnotě.

Drazí,  narození  Božího  Syna  do  našeho  světa  nás  povolává  k životu
Božích dětí, k němuž jsme přitahováni tím, co již v betlémské noci zakusili
pokorní lidé, jako Marie, Josef a pastýři. Krása Ježíše a těch, kteří žijí jako
on, je však také krásou odmítanou: právě jeho přitažlivá síla od samého
počátku  vyvolávala  reakci  těch,  kdo  se  bojí  o  svou  moc,  těch,  jejichž
nespravedlnost  byla odhalena dobrotou, jež zjevuje úmysly srdcí.  Žádná
moc však dodnes nebyla schopna podrobit si  Boží  dílo. Všude na světě
jsou lidé, kteří se rozhodují pro spravedlnost, i když to něco stojí, kteří dá-
vají přednost pokoji před vlastním strachem, kteří slouží chudým a nikoli
sami sobě. Tehdy vyklíčí naděje a je důvod k oslavám – všemu navzdory.

V situaci nejistoty a utrpení současného světa by se radost mohla jevit
jako nemožná. Ti, kdo dnes věří v mír a zvolili odzbrojenou cestu Ježíše a
mučedníků,  jsou  často  terčem  posměchu,  vyloučeni  z veřejné  debaty  a
nezřídka obviňováni z toho, že podporují protivníky a nepřátele. Křesťan
však nemá nepřátele, má bratry a sestry, kteří jimi zůstávají, i když to není
pochopeno. Tajemství Vánoc nám přináší tuto radost: radost z vytrvalosti
těch, kdo v bratrství již žijí, těch, kdo již rozpoznávají kolem sebe, dokon-
ce i ve svých protivnících, nesmazatelnou důstojnost dcer a synů Božích.
Proto Štěpán zemřel  s odpuštěním na rtech,  stejně jako Ježíš:  díky síle,
která je pravdivější než síla zbraní. Je to síla nezištná, jež je přítomná ve
všech srdcích a která se aktivuje a neodolatelně šíří, když začneme pohlížet
na svého bližního jinak, když mu věnujeme pozornost a uznání. Ano, to je
znovuzrození, to je nový příchod na svět, to jsou naše Vánoce!

Bohoslužby v     týdnu 28. 12.´25 – 4.1.´26   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 28. 12. svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou - se žehnáním manželům

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs)
Pondělí  29. 12. 8.00
Úterý 30. 12. 16.30 - Hartmanice
Středa 31. 12. sv. Silvestra I., papeže - poděkování a 

     prosba o Boží pomoc do nového roku
15.30 - Modrá Hůrka; Chrášťany (bs)
17.00 Týn nad Vltavou

Čtvrtek   1. 1. 2026 slavnost Matky Boží, Panny Marie - 
zasvěcený svátek

8.00 - Slabčice 
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)
Pátek 2. 1. památka sv. Basila Velikého a Řehoře 

Naziánského, biskupů a učitelů církve
17.00 1. pátek v měsíci - od 16.00 tichá adorace

Sobota 3. 1. 15.30 - Modrá Hůrka
17.00 - Neznašov

Neděle 4. 1. slavnost Zjevení Páně - bohoslužby se 
     žehnáním vody, kadidla a křídy

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou - mše sv. s programem 

     pro děti, po mši farní kavárna 
11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

 Ukončení Jubilejního roku 2025 v katedrále sv. Mikuláše v Čes-
kých Budějovicích slavnostní mší sv. v neděli 28. 12. v 17.00.

 Tříkrálový koncert táborského sboru DOMINO se koná v ne-
děli 4. ledna od 15.00 v kostele sv. Jakuba v Týně nad Vltavou.

 Živý růženec - rozpis na 1. čtvrtletí roku 2026 je vzadu v kostele.
Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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